Association Sportive du Golf de Ploemeur Océan
Compte rendu ASSEMBLEE GENERALE 2021 
26 novembre 2021
Ouverture de l’AG : Président
Mr le Maire, chers Amis,

Bonsoir à toutes et à tous, 

Bienvenue à notre assemblée générale 2021.

 Je constate que le quorum (>10% des membres) est largement atteint, aussi je déclare ouverte l’Assemblée Générale 2021 de notre Association Sportive.

Merci de votre présence ce soir, particulièrement Mr le Maire Ronan LOAS et Christian PERRIEN, 
A la fin de cette assemblée, après les résultats des élections, nous nous retrouverons tous autour d’un cocktail dînatoire.

Déroulement de la soirée
· Rapport Moral par le Président de l’AS.
· Rapport d’activité de l’AS présenté par le secrétaire et vote des deux rapports.
· Rapport financier présenté par la trésorière.

· Cotisation 2018. Vote du Rapport et quitus à la trésorière.
· Intervention de monsieur le Maire et Vice-Président du CG, Ronan Loas 
· Rapport de l’activité sportive par le Capitaine des jeux et par la Lady Captain, 
· Rapport de la Responsable Seniors et du Responsable des Jeunes.

· Intervention de Pavel Jirsa

· Questions diverses

· Elections-Résultats.
1. Rapport moral du Président

Depuis plus de 2 années nous subissons des détériorations sur le terrain par les sangliers, il y a eu deux sessions de remise en place des mottes fait par une trentaine de bénévole à chaque fois, plus quelques un qui se sont proposés de le faire dans l’année. Je pense qu’il était nécessaire de le faire pour montrer aux jardiniers qu’ils n’étaient pas seuls, je tiens d’ailleurs à les remercier de tout ce qu’ils ont fait pour essayer de rendre le terrain le plus praticable possible. 

2 Par quatre ont été passés en Par 3, dans un premier temps il y a eu une mise en place d’un grillage partiel, doublé par la suite par une clôture électrique partielle également. Il semblerait que cela soit efficace puisque les dégradations ont fortement diminué ces dernières semaines. J’espère que tout reviendra à la normal en 2022.
Le COVID 19 ne nous a pas épargné non plus avec toutes les contraintes induites : Mise en place depuis 2020 d’un protocole sanitaire, masque, gel hydro-alcoolique et pour finir le Passe Sanitaire. Le confinement de début d’année nous a quand même permis de pratiquer notre sport malgré les contraintes imposées et ceci grâce à la fédération en lien avec le ministère des sports.

Malgré tout nous finissons l’année avec encore une augmentation de licenciés. Nous avons passé la barre des 500 (502 en 2021, +12 par rapport à 2020). Même nombre d’adhérents à l’AS que l’an dernier.
Compétitions
Nos compétitions ont eu encore cette année un franc succès avec une participation importante lors des compétitions sponsorisées. Nous avons été contraints d’organiser quelques compétitions AS par manque de partenaires-sponsors, j’en profite d’ailleurs pour faire appel à vous, si vous en connaissez quelques-uns n’hésitez pas à nous en parler.

Nous avons à nouveau cette année organisé plusieurs compétitions au profit d’œuvres caritatives, Haïti avenir du monde, terre de couleur Masai, la chapelle St Jude et viendra au mois de décembre le téléthon.

3 compétitions par équipes ont été également organisées principalement seniors.

Le grand prix de la ville de Ploemeur les 24 et 25 juillet, amateur et pro. Que Monsieur le maire et la ville de Ploemeur soit remerciés pour l’aide qu’ils nous accordent chaque année et sans laquelle nous ne pourrions organiser ce type de manifestation.

Le Pro-Am Golfceltrophy les 7 et 8 août qui s’est déroulé différemment cette année avec une journée sur chaque terrain de Ploemeur et Quéven, en l’absence des équipes étrangères Celtiques retenues par les conditions sanitaires.

Pour toutes ces compétitions je tiens à remercier tous les bénévoles qui sont venus nous prêter mains fortes, c’est une des qualités à Ploemeur d’avoir suffisamment de personnes volontaires pour organiser ces évènements, j’espère que l’on pourra compter encore sur vous l’année prochaine. 
Les équipes

Je remercie les capitaines d’équipe que sont Marie-Hélène, jean Michel, Alain et Guillaume pour tout ce qu’ils ont fait encore cette année pour nos équipes de Ploemeur, et remerciement à Daniel LIGOT, notre arbitre tout au long de ces compétitions.
Féminines

La section féminine, forte de ses 142 licenciées, représente 30% des membres du club. Je remercie Jeanne SAMPEUR en charge du poste de Lady Capitaine et Françoise SAIGET pour leurs implications ces deux dernières années difficiles.
Seniors

Les seniors représentants 77% des licenciés ont eu également une année bien remplie (372 seniors au total). Je laisserais tout à l’heure le soin à Françoise d’en faire le détail. C’est une équipe dynamique qui apporte un esprit de convivialité et toujours d’excellentes idées pour animer cette section.
Ecole de golf

Une quarantaine de jeunes se sont inscrits à l’école de golf pour la saison 2020/2021.

Quelques un participent activement aux compétitions. On aimerait qu’il y en ait un peu plus.

Nous avons renouvelé aux jeunes une aide financière pour l'achat de cartes de practice.
Site internet

Notre site internet se porte bien grâce au travail de Richard qui n’a pas encore chômé cette année et qui en supplément nous envoie très régulièrement des informations par newsletter. Tout cela nous est très utile pour diffuser en temps et en heure les évènements à venir sur notre golf. Merci Richard pour ta disponibilité et ta réactivité à nos demandes.
Commissions

Nous avons renouvelé les commissions, féminine, seniors, jeunes, terrain, etc. et Je refais appel à vous tous pour relancer ces commissions en 2021-2022. On peut très bien intégrer celle-ci sans pour autant être membre du comité directeur. Cela se fait déjà et fonctionne très bien. Un œil extérieur est toujours le bienvenu et peut nous apporter des idées nouvelles. Les membres du comité directeur ne doivent pas non plus se retrouver seuls à tout gérer sans l’appui de vous tous. En raison du Covid nous n’avons pas fait de réunion en présentiel pour éviter trop de contact en dehors de la commission terrain géré par Willy avec Blue Green.
STARTER

Donc tout va bien mais pas totalement. Le point noir est la recherche de starter pour les compétitions dominicales et les mardis des vacanciers ou nous avons énormément de mal à en trouver, c’est bien simple ce sont toujours les mêmes qui se propose à le faire. Je remercie ces quelques personnes et vous demande pour la saison à venir de faire un effort de participation pour la gestion des départs.
Projet 2022

Pour faire court on fera aussi bien que cette année sinon mieux si cela nous est possible.

Il va falloir dès à présent s'occuper du calendrier sportif, rencontrer les partenaires, les annonceurs, définir les dates.
Conclusion : 

Je remercie Pavel JIRSA et toute son équipe, tant à l’accueil que sur le terrain. Ils font un travail formidable pour rendre nos journées golfiques plus plaisantes.

Merci également aux salons du golf, Philippe JAFFREZO et son équipe pour leurs disponibilités, leur dynamisme, leur convivialité tout au long de l’année et en particulier lors de nos remises des prix.

Et je suis certain que l'on pourra encore compter sur vous tous l'année prochaine. On peut aider sans être dans le bureau et vous y serez les bienvenus.
Vote du rapport moral : Adopté à l’unanimité des membres présents ou représentés
2. Rapport d’activité 2019 par le Secrétaire 
Sous la Présidence de Pascal, le Comité Directeur de l’association s’est réuni huit fois en 2021 pour assurer le bon fonctionnement de l’AS.

Chaque section est représentée au sein du Comité Directeur, ce qui assure fluidité et bon passage des informations.
Les réunions permettent de se répartir les tâches concernant l’organisation des compétitions locales ou de la Ligue et les autres grands évènements de l’année (Grand Prix de Ploemeur et GolfCelTrophy)
· 8 membres du CD sont également membres du GCT et participent à l’organisation de cette grande compétition (6 à 7 réunions) dans le cadre du Festival Interceltique.

C’est toujours un moment convivial d’animation en commun qui réunit les deux clubs.
En 2021 du fait du COVID les équipes étrangères ne se sont pas déplacées. Cette année il y a donc eu un seul jour de compétition par terrain. De nombreux bénévoles (dont vous faites partie) apportent leur concours lors des compétitions (Commissaires-observateurs, recording, starters, etc…). 
· La liaison avec le Comité Directeur de l’OMS,
. En partenariat avec la mairie, l’adjoint au sport Christian PERRIEN et le service des sports je participe en tant que Président de l’OMS à la répartition des subventions destinées aux associations sportives de Ploemeur. 
Notre association sportive est la plus importante de la ville, hors ALP bien sûr, avec plus de 500 licenciés.

En ce qui nous concerne nous recevons une subvention de fonctionnement, une subvention de projet pour le GP de Ploemeur, ainsi qu’une subvention pour le GCT. 
Avec la Trésorière nous montons ces deux dossiers de subvention de la Mairie. Ces subventions sont importantes, elles contribuent à l’équilibre des comptes de l’AS. Remerciements à Ronan Loas toujours attentif et bienveillant à notre égard. 

Pour 2022 ces subventions ont été accordées et votées au conseil municipal.
Le GP de Ploemeur est non seulement un évènement golfique important avec des joueurs de très bon niveau, mais aussi une manifestation qui s’inscrit bien dans le calendrier estival de la ville de Ploemeur et dont les retombées économiques ne sont pas négligeables pour les infrastructures de la ville (hôtels, restaurants, etc…). 
Nous organisons également de nombreuses compétitions caritatives (Téléthon, Chapelle St Jude, Enfants du Monde (Haïti). Pour ces compétitions nous reversons quasiment toute la recette à ces associations.
· Chaque année l’’agenda des compétitions sort en avril, sauf en 2021 compte tenu des incertitudes sanitaires. Pour 2022 nous recherchons des sponsors, n’hésitez pas à nous donner des noms, nous pourrons aller les rencontrer (avec douceur). Le calendrier doit sortir en fin mars 2022. La recherche des sponsors nécessite beaucoup de temps, nous y travaillons à plusieurs, avec le Président, Pascal et aussi Daniel. 
Les membres du Comité Directeur sont également répartis dans un certain nombre de commissions (terrain, éthique et discipline, sportive, partenaires) dont les réunions s’organisent suivant les besoins.
· Rencontre avec le PDG de la société Bluegreen. Un certain nombre d’abonnés s’étaient exprimés en début de cette année sur les réseaux sociaux et par courrier à propos des dégâts causés par les sangliers depuis fin 2019. Comme vous avez pu le lire dans les compte rendus nous avons demandé, au nom du comité directeur, à rencontrer le 28 mai le Président de BG, Pascal Locatelli, Pavel et le Directeur Régional. Après un exposé sur ce que nous pensions de l’état du terrain labouré par les sangliers, nous avons fait, au cours de cet entretien, 5 propositions précises pour que BG tienne compte des désagréments terrain qui ont réduits considérablement notre pratique du golf à Ploemeur, et puisse concrètement reconnaître ces désagréments que nous subissons. Nous avons reçu en guise de réponse un courrier reprenant des considérations très générales sur « les déficits visuels » (c’est comme cela que le directeur régional de BG qualifie les dégâts des sangliers), mais ne répondant absolument pas à nos propositions. Nous regrettons cette fin de non-recevoir prise par BG. Suite à notre nouveau courrier d’octobre (près de 2 mois) dans lequel le comité directeur demande (une nouvelle fois) à la société BG de reconnaitre par un geste concret le préjudice que nous subissons dans notre pratique du golf depuis près de deux ans, nous attendons toujours une réponse. Peut-être Pavel as-tu des nouvelles sur ce silence de BG ?

Au-delà de cela nous avons remercié à de nombreuses reprises les équipes de BG (sur le terrain et à l’accueil) pour le travail important qu’ils réalisent chaque jour. Si le terrain s’améliore actuellement, il n’en reste pas moins que nous avons le sentiment d’avoir subi un préjudice depuis deux ans.
Je vous remercie de votre attention.

Vote du Rapport d’activité : Adopté à l’unanimité 
3- Rapports du Capitaine des jeux, du responsable des jeunes, de la Lady Captain 
BILAN SPORTIF 2020 : Capitaine des jeux, Loïc Morvant
· En 2012, nous avions franchi la barre des 400 licenciés.  Près de 10 ans plus tard nous dépassons celle des 500. A ce jour, notre golf compte en effet 502 licenciés. Le golf au niveau national bénéfice des effets anti-covid du sport de plein air.

· Comme 2020, 2021 s’est révélée atypique et il ne serait pas significatif de vous livrer des comparaisons chiffrées sur les participations aux compétitions. Les sponsors ont été moins présents, ce qui est compréhensible, avec pour conséquence le déroulement de plusieurs compétitions AS. Globalement et cela ne vous étonnera pas la fréquentation s’est établie en retrait. A noter néanmoins et la forte affluence aux 30 ans du golf en juillet qui ont attiré 152 participants.   

· En 2018, notre Grand Prix n’avait pu se dérouler que sur 1 tour le samedi du fait des caprices de la météo le lendemain. Cette année il en a été de même, le ciel ne s’étant révélé clément que le dimanche. 97 amateurs et 15 pros se sont affrontés mais la participation aurait dû être plus importante, l’obligation du passe sanitaire quelques jours auparavant ayant entrainé plusieurs défections. Amandine Vincent avec un score de 66 et Evan Le Couster avec une carte de 68 l’ont emporté. 

· Après l’impasse de 2020, le 26ème Golfceltrophy s’est adapté au nombre restreint de compétiteurs dû notamment à l’absence des équipes étrangères pour cause de Covid. Les 25 équipes en présence ont joué ensemble le samedi à Quéven et le dimanche à Ploemeur. A signaler que l’équipe de Ploemeur constituée de Fred Barrandon, Laurent Queffelec, Dominique Guigueno et Guillaume Salgado s’est classée seconde en brut. 

· Début septembre, nous avons accueilli la promotion messieurs Inter région  Ouest qui s’est déroulée dans des conditions favorables .Merci aux bénévoles qui ont contribué au bon déroulement de tous ces évènements. 

· Concernant les résultats de nos équipes, il faut mettre en avant la victoire des séniors au championnat de Bretagne D1, ainsi que leur maintien en 3ème division fédérale. De la même façon, les vétérans ont assuré leur maintien en 3ème division tandis que l’équipe mid-amateur confirmait le sien en 4ème division. Seule ombre au tableau la descente de notre équipe phare de 3ème en 4ème division fédérale. Sur le plan individuel, il faut noter qu’au championnat de Bretagne séniors Dominique Guigueno et Laurent Queffelec ont terminé premier et second, belle performance.

· Le formulaire pour la licence 2022 qui augmente à nouveau d’1 euro sera disponible dans les prochains jours sur le site ainsi qu’à l’accueil du golf. 
· Ecole de jeunes : Didier Belin
· Il est difficile de tirer un bilan d'activité de ces deux dernières années : - compétitions reportées puis annulées, championnats et grands prix le plus souvent au mérite (places limitées aux index les plus bas), - animations club impossibles : pas de mixage des groupes et/ou interdit en interclubs.
· Pourtant nous avons de bonnes raisons d'avoir un peu plus confiance dans l'année à venir.
Les effectifs de l'école de golf sont stables. 40 jeunes inscrits à l'école (33 garçons et 7 filles )
Les 11 nouvelles inscriptions ont compensé les départs (+18 ans, les déménagements et les arrêts).
Nous avons un groupe 'Elite' assez étoffé (7 jeunes), un peu du même niveau d'index, ce qui crée une bonne émulation.
D'ailleurs ces jeunes sont de plus en plus présents dans les palmarès de nos compétitions scramble dominicales :
- trophée Marignan 1er en net devant une forte équipe jeunes de Quéven
- Kiwanis à Quéven 1er en net
- St Jude 4 ième en net.
· Et puis il y a aussi les autres groupes qui sont en devenir, notamment les groupes du mercredi avec Serge.
Nous avons 5 jeunes de 6 ans qui se sont inscrits cette année.
Félicitations à Roméo Chazottes qualifié pour le championnat de Bretagne de Pitch and putt à Rennes St Jacques (4ième en net) après avoir remporté le championnat du Morbihan U10.

La labellisation de l'école de golf suit son cours, les critères sont presque tous remplis :
- les départs oranges et violets seront bientôt en place ( merci Pavel)
- le tableau d'info en place et actualisé
- les enfants inscrits à l'école de golf tous licenciés et à jour de leur cotisation AS
- la saisie des drapeaux en relation avec Frédéric et Serge est à réactualiser.

Enfin les compétitions à venir sont assez restreintes. Il faudra attendre Avril 2022 pour la mise en place des mini-tours et championnats du Morbihan. 
· Au niveau du comité départemental 56 seul des journées de détection et des rassemblements sont prévus pour les plus jeunes (U9 à U12). Ce sont là les nouvelles orientations et directives de la fédération et de la ligue : priorité à la détection des plus jeunes.
· Il va donc falloir, pour nos jeunes un peu plus âgés qui n'entrent pas dans ce cadre notamment le groupe 'élite' , trouver des solutions pour proposer des compétitions clubs, inter-clubs ou des entraînements communs avec des seniors par exemple.
Il faudra sans doute que nous nous investissions et investissions plus pour nos jeunes.
Lady Captain : Jana Sampeur
Ce poste que nous n’avons pas choisi, mais accepté, nous avons essayé d’y mettre tout notre cœur.
Nous pensions attirer de nouvelles recrues, mélanger tous niveaux afin de mieux se connaître.

Nous avons favorisé animations ludiques plutôt que compétitions…était-ce un tort ?

Peut-être que nous ne convenons pas ?

Toujours est-il que nous n’avons pas soulevé l’enthousiasme général…de même pour les interclubs, avant très prisés, Ploemeur a été très peu représenté…

Vous conviendrez donc que Francoise et moi baissions les bras cette fin d’année et qu’il va falloir repenser cette section féminine.
Résultats de l’équipe féminine :
· En juin 2021 : Championnat de Bretagne seniors à Ploemeur : 7ème sur 23 équipes

· Septembre 2021 : Championnat de Bretagne par équipes : 7ème 

· Promotion seniors dames à Baugé : Bonne prestation de l’équipe.

3. Rapport financier présenté par la trésorière.

Comme chaque année, les comptes ont été arrêtés au 31 octobre 2021, établis conformément aux principes comptables et approuvés et clôturés par le Comité Directeur du 19 novembre 2021.

A noter que la présentation des comptes est faite en application du nouveau plan comptable en vigueur depuis le 1er janvier 2020. 
QUELQUES CHIFFRES DU COMPTE DE RESULTAT

· Produits de l’activité : 

· Droits de jeu : 19.462,98 € contre 25.288,55 €  rétrocession de 2920 € aux caritatives). 
· Ventes de licences : 20.910 € contre 21.173 € le différentiel venant des licences EDG

· Adhésions : 13.767 € contre 14.138 € en légère baisse

· Subventions : 9.979 € (Mairie de Ploemeur 6286 € et convention Bluegreen 2019 3693 €)

· Services extérieurs : 

· Frais école de golf : 304.89 € contre 1.221 €

· Frais équipes : 21.002,31 € contre 9.415 € 

· Frais compétitions : 17.348,08 € contre 26.917,20 € 
· Achat de licences : 19.643,60 € contre 19.889,60 €

· Dépenses diverses : 8.535,74 € contre 9.357,47 € (

· Autres frais de fonctionnement : 1.675 € contre 3.258,20 € 
PRESENTATION DES COMPTES DE L’EXERCICE SOUMIS A VOTRE APPROBATION
Produits d’exploitation


 68.260,34 €

Produits financiers



         86,01 €

Charges d’exploitation


 68.509,62 €

Analyse du bilan

Actif (disponibilités)



 40.313,77 €

Passif (fonds propres)


        
31.511,72 €

Dettes de fonctionnement


   8.802,05 €
Résultat de l’exercice soumis à

Votre approbation



     - 163,27 €
VALORISATION DU BENEVOLAT
A la fin de chaque exercice, chaque membre du Comité Directeur me remet le décompte des heures et des kilomètres effectués pour le compte de l’AS et donc effectue un don à l’AS.

Les kilomètres effectués sont valorisés pour 0,35 € du kilomètre (soit cette année la somme de 4.273,85 €) et font l’objet d’un reçu fiscal remis à chaque membre.

Les heures qui sont effectuées sont valorisées pour un SMIC horaire chargé à 0,30 = 14 € (soit un total de  28.161 €)

Ces sommes apparaissent en charges et en produits pour un montant équivalent.

A noter que ces chiffres montrent que l’association ne pourrait pas vivre sans ce bénévolat puisque la somme totale représente 32.434,85 euros.
Budget Prévisionnel 2021-2022

Le budget proposé pour 2022 est de 80.000 €. La cotisation de l’AS ne change pas.

Résolutions soumises au vote

Le résultat de l’exercice 2020-2021 présenté par la Trésorière est arrêté à la somme de -163,27 €. Vote à l’unanimité du quitus au conseil pour sa gestion et affectation du résultat en Report à nouveau.

Adoption du Budget Prévisionnel 2021-2022 proposé à 80 000 € et maintien de la cotisation 2022 à l’association sportive au niveau de celle de 2021. Adopté à l’unanimité.
5- Intervention de Pavel JIRSA
6- Les opérations de vote
149 votants qui ont signés les feuilles d’émargement.

9 candidats pour 5 postes à pourvoir au tiers sortant. Sont élus : Pascal Le Barber, Françoise Donval, Richard Viaris, William Garel, Isabelle Yvert.

Les scrutateurs sont Yveline Orsonneau, Loïc Morvant et Daniel Le Belz.
Fin de l’AG à 20h30
 Le Président,




       Le secrétaire,
Pascal LE BARBER




Loïc DUFILHOL
Assemblée Générale ASGPO 26 novembre 2021
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